

Credite Ipotecare  
21 RON/zi\*

www.otpbank.ro  
0800 88 22 88

OTP BANK

Director  
Cristian Tudor Popescu

# Gândul.info

ANUL III » NUMĂRUL 566

VINERI, 9 MARTIE 2007

1 LEU

Gândul zilei



Cristian Tudor  
POPESCU  
ctp@gandul.info

## Jack Spintecătorul

În anii '50, tot felul de „oameni ai muncii”, în fapt dihori și nevăstuici cu ocupație incertă, erau puși peste noapte în fotolii de ministru, director, inspector, șef de cadre, primar. Ei primeau câte o Volgă neagră de la stat. Astfel, PCR powered by URSS a înlocuit elitele României cu târlani hotărâți să parvină. Fenomenul a fost considerat întotdeauna artificial și crud, impus de ruși și de cozile lor de topor. Am trăit decenii cu iluzia că, în condiții de libertate, astfel de situații ar fi fost de neimaginat, și că totul se întâmpla din cauza „ălor”.

Ei, iată că acum, după 17 ani de libertate, șeful Partidului Comunist pe Capitala României este ales Marian Vanghelie. Cu majoritate zdrobitoare de 90%. Acum se desfășoară achiziționarea de urgență a unei limuzine de 60.000 de euro, probabil neagră, din bugetul Primăriei Sectorului 5, pentru dl. Vanghelie. Acest logopat, un Jack Spintecătorul al limbii române, care nu se știe exact la ce se pricepe în afară de vopsitul blocurilor pe artea dinspre stradă și înființarea de economate cu mercurial pe al, este omul providențial al PSD. Nu e de mirare. În perioadele tulburi, în care ideologia se bluzază și atractivitatea Partidului scade, fiind posibilă kakaia deviații dreapta, în adâncurile bazelor azotate din ADN-ul Partidului Comunist se activează reflexul antiintelectual de protecție. Vinovat pentru decăderea Partidului este găsit invariabil intelectua-lismul, contaminarea culturaloidă a unor tovarăsi. care duce la

editorial



Cristina MODREANU  
cristina.modreanu@gandul.info

## Damful spiritului fabulos

Dacă România ar fi un colet și ar trebui să fie trimis undeva, se va găsi cu siguranță un funcționar autohton care să-l facă pierdut. Nu există valoare care să fie protejată într-o țară în care dacă rostești cuvântul responsabilitate ești imediat luat peste picior. Cu câteva luni în urmă, s-a pierdut coletul cu probe pentru identificarea virusului gripei aviare, trimis la Londra pentru analize. Acum, promovarea mult trâmbițatului Festival Internațional Enescu este periclitată de rătăcirea unui alt colet, conținând materiale promoționale, expediat pe adresa CNN International. Dacă am avea, prin absurd, o bombă atomică pe teritoriul patriei, planeta ar fi în pericol, fiindcă n-ar exista nici o garanție că vre-o femeie de serviciu bine intenționată n-ar apăsa butonul roșu în timpul ștergerii prafului. Fiindcă e prea de tot, un om normal și-ar imagina un complot în spatele acestor întâmplări. Și-ar închipui, eventual, un individ (sau individă, ca să nu facem discriminări) micuț, ascuns într-un colț de încăpere, cu mânecuțe negre, cum purtau pe vremuri funcționarii, și cu un zâmbet malefic în colțul gurii, eventual plătit de „agenturi” pentru a pune bazele în

În vreme ce Traian Băsescu îi dă premierului în cap cu Energy Holding,

## Mircea Băsescu face afaceri cu energie cu „deșteptii” de la... Energy Holding



Robert VERESS  
Sinziana IONESCU

INCRIMINAT DUR de președintele Traian Băsescu și folosit ca argument forte în acuzele de corupție la adresa premierului Tăriceanu, intermediarul



bilaterale, energia se tranzacționează în prezent la circa 65 de dolari MWh. „Nu comentăm!”. Acesta este singurul răspuns al Energy Holding la întrebările ziarului Gândul, referitoare la vânzarea energiei electrice către Plusfood și coincidența temporală între renunțarea la contractul cu Al-



„Voi continua colaborarea cu Energy Holding. Nu mă interesează cui îi atrage președintele atenția. Nu mă sfătuiesc și nici nu îi cer aprobarea fratelui meu pentru ceea ce fac. Contractul cu Energy Holding a fost



Pediștii și liberalii au altă opțiune decât Băsescu la **tipul de uninominal** – pag. 04 ★ Majoritatea democrată din Congres vrea **retragerea SUA** din Irak în 2008 – pag. 05 ★ **Hoții și vardăștii** pe Clisura Dunării – pag. 06 ★ Unul din 100 de bucureșteni – **dependent de heroină** – pag. 10  
★ România, nevoită să cheltuiască **sume imense** pentru a recuceri piața germană – pag. 12 ★ **Curțile** marii boierimi – pag. 18

## Ministrul Blaga îi cere lui Sântion-Rolf să-și explice demisia

Răzvan POPA  
Tudorel GLĂMAN

DEMISIA FOSTULUI ȘEF al Direcției Generale Anticorupție din cadrul Ministerului de Interne creează în continuare agitație. După ce a fost transformat de unele cotidiene în victimă a mafiei chestorilor din Poliție, Sântion-Rolf nu și-a mai ținut promisiunea de a depune la cabinetul ministrului raportul prin care își explica demisia. Procurorul Marian Sântion declarase public – la data depunerii demisiei – că îi va pune la dispoziție ministrului motivele clare pentru care s-a retras de la șefia DGA. Numai că, ieri, ministrul Blaga a declarat că nu a primit nici un raport. Mai mult, ministrul de Interne a făcut referire și la cazul poliștilor din Corpul de Control care și-au construit vile și care erau cercetați de DGA: Vasile Blaga nu știa nimic despre acest aspect. „Îl rog (pe Sântion, n.n.) să vi le prezinte dumneavoastră și mie, ca să le verific. Dacă știe el, iar eu sunt șeful lui, de ce nu-mi spune? Este obligat să îmi facă raport”. Blaga a conchis dur – „Sper să nu pot să îl acuz de tănuire”.

Ministrul Blaga și-a adus aminte și de anchetele din Gândul. Așa că, abia

acum, a confirmat dezvăluirile privind metodele prin care DGA-ul condus de Sântion, aflat în foame de rezultate, fura realizările procurorilor de la Direcția Națională Anticorupție. „Poate că am greșit când nu am ținut cont de repetatele avertismente primite de la procurorul general anticorupție Daniel Morar vizavi de o serie de proceduri într-adevăr un pic incorecte pe parcursul cecetării penale: concurență uneori neloială între cele două instituții – DGA și DNA”, a recunoscut ministrul Blaga.

Ziarul Gândul a prezentat recent modul în care Sântion-Rolf conducea Direcția Generală Anticorupție. Ex-directorul DGA era acuzat de comportări abuzive, iar un comisar din cadrul direcției chiar i-a făcut plângere penală. Mai mult, pe lângă dicatatura instaurată, Sântion a intrat în conflict și cu procurorii DNA. Asta, după ce a dat comunicate mass-media prin care și-a însușit rezultatele anchetelor efectuate de procurorii anticorupție. În plus, Sântion a refuzat un control al Corpului de Control al MAI. De fapt – conform unor surse din Ministerul de Interne – demisia lui Sântion-Rolf a fost pricinuită de faptul că, după apariția anchetelor din Gândul, ministrul Blaga a dat undă verde unui nou control la DGA.

O nouă structură, din 2008

## „Poliția Locală” cu atribuții totale

ÎN ROMÂNIA ar putea să apară, de anul viitor, o structură nouă numită Poliția Locală, cu atribuții care revin în acest moment Poliției Naționale, celei Rutiere și unor servicii din primării. Un proiect de lege în acest sens a fost publicat pe site-ul Ministerului Administrației și Internelor. Nucleul noii structuri va fi Poliția Comunitară.

Pe linie de Circulație, viitorul corp de Poliție Locală va avea dreptul, printre altele, să dirijeze traficul, să sancționeze „contravențiile statice” (oprirea, staționarea, parcări) și să amendeze pietoni. De la primării, polițiștii locali vor prelua atribuțiile de inspecție și control în construcții, urbanism, protecția mediului și comerț. Totodată, ei vor sprijini serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor, în activitatea de teren a acestora. Polițiștii locali vor avea dreptul să folosească armamentul de foc, „în limitele și în condițiile prevăzute de Legea privind regimul armelor și munițiilor”.

Ministrul de Interne, Vasile Blaga, a spus ieri că atribuțiile actualei Poliții Comunitare sunt considerate insuficiente de către primari și consiliile locale și nu sunt delimitate clar de cele ale Jandarmeriei și Poliției Naționale. Conform proiectului de lege, la nivel de oraș, comună sau sector se va forma o Comisie locală de ordine publică,



care va trebui să asigure cooperarea dintre instituțiile și serviciile publice cu atribuții în domeniul siguranței publice. Aceste comisii vor fi constituite din primar, șeful Poliției Locale, șeful unității teritoriale de Poliție, șeful structurii de jandarmi competente teritorial, 2-4 consilieri locali, 2-5 reprezentanți ai comunității respective desemnați de Consiliul Local. Finanțarea acestui corp profesional va fi făcută de la bugetul de stat (51%) și de la bugetele locale (49%). Într-o primă etapă, acest corp de poliție va funcționa numai în capitalele de județ și în București. Suma necesară pentru înființarea Poliției Locale în municipiile reședință de județ, în perioada 2008 – 2012, este de aproximativ 2.560 de miliarde de lei pe an, adică 0,07% din

PIB. Aceste calcule au fost făcute pentru 300 de posturi: 142 de funcționari publici și 158 de funcții contractuale. Personalul Poliției Locale va fi școlarizat în unitățile de învățământ ale MAI. Pentru început, vor fi detașați în cadrul Poliției Locale și lucrători din cadrul Poliției Române.

Ministrul Vasile Blaga a anunțat ieri că, după 30 de zile, va trimite proiectul la Guvern, spre avizare, după care va cere adoptarea sa în procedură de urgență de către Parlament, pentru a intra în vigoare de la 1 ianuarie 2008. În prezent există Poliții Comunitare în 162 de municipii și orașe (din totalul de 319) și în 118 comune (din 2.847 existente), cu peste 12.000 de angajați. (A.C.)